

**Előfizetési ár:**  
 Melyben, háshoz hordva  
 Negyedévre . . . . 3 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . 3 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \*

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden ma-  
 keddi és  
 szombatnapon nap kivételével  
 \* \* \*  
 Szerkesztő: Dr. Kóssuth  
 Budapest-nagy-úton 161 sz.  
 (Juhász-ház).  
 Hova a lap azelőtt és annak  
 számára vonatkozó újság-  
 dolgok intézendők.  
 \* \* \*



Egyes szám 2 fillér.

**A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA**

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a **Nyomda-Részvénytársaság.**

## Sötét kilátások.

A válság — úgy látszik — sohasem mozdul ki a holtpontról. Hamarjába össze se tudjuk szedni emlékezetünkbe, hány kísérlet történt már arra, hogy valamilyen kibontakozást teremtsenek a mostani lehetetlen szituációból, de ezek a kísérletek cseppet sem lendítettek a helyzeten és a válság most, hónapok múltán is ugyanott van, ahol kezdetben.

Változás történt annyiban, hogy a pártkeretek némileg eltolódtak és a negyvennyolcas párt két csoportja, a Kossuth tábor és a Justh követői kétfele váltak s az egyik csoport késznek nyilatkozott a nemzeti ellenállásban részt vett és azelőtt szövetséges pártokkal keresni a kibontakozás útját. De ez csak lefelé teremtett változást, odafenn époly mereven maradtak a kooperálásra kész pártoknak a minimumra mérsékelt kívánalmaival szemben is és a válság lényegében semmivel sem javult, sőt talán még súlyosbodott is.

Most ismét újabb kombináció került előtérbe. Az alkotmánypárthoz tartozó Zichy János grófot iparkodtak megnyerni arra, hogy vállalkozzék a kabinetalakításra és a kibontakozás munkájára. Ez a kombináció azonban szintén sikertelen maradt és a miniszterek továbbra is helyükön kényszerülnek maradni. A kombináció sikerelensége főleg személyi momentumokon fordult meg. Sokan húzódoztak egy egészen rövid, átmeneti időre tervezett kormányalakítástól, amely az indemnitás megszerzése mellett kizárólag a pártok és a korona közti egyezkedés vitelét vallotta volna céljául.

Ebben a pillanatban megint az a helyzet, hogy a jövőre vonatkozólag semmi biztosat sem lehet mondani és még kombinációkba sem merészkedik senki, annyira nem lehet számolni a jövő esélyeivel. A bécsi lapok a Justh-Lukács-féle kombinációt emlegetik és ha az alkotmányos kibontakozás minden kísérlete meghiúsulna, akkor Khuen Héderváry eljövetelet jósolják.

A Justh-Lukács-féle kabinetalakításról szó esett mostanában. Főleg

a bécsi keresztényszocialista körök vannak mellette és beszélnek róla az ószabadelvűek is. Ez az egész kombináció azonban olyan lehetetlennek tűnik fel, hogy valójában alig vehető komolyan. Már maga az a tény, hogy Luegerék lanszirozzák, gyanussá teszi az egészséget és aki még hisz a politikai erkölcsökben, az teljesen elképzelhetetlennek tartja, hogy Justhék odaadják magukat eszközül.

A Lukács-Justh-féle kombinációt mindenképpen ki kell kapcsolnunk a komoly lehetőségek sorából. Marad az alkotmányellenes kísérletezés, vagy pedig — de ebben még a legoptimisztikusabbak sem bizakodnak már — a nemzet kívánalmainak honorálása.

Ha parlamenten kívül álló kormány jön — az egész parlamenttel szemben találja magát. Akkor leomlanak a válaszfalak a pártok között és valamennyi politikai pártárnyalat pártkülönbség nélkül fog kezdet az abszolutizmus ellen.

Ez a kísérlet — úgy hisszük — bajosan fogja a békét biztosítani Magyarországon. A válság megoldásának most is csak ezt hangsúlyozhatjuk — csak egyetlen egy módja van: a magyar nemzet kívánalmainak meghallgatása. Amikor oly súlyos áldozatokat követelnek tőlünk, akkor jogosan kívánhatunk ellenérték fejében némi szerény engedményeket. Azzal előre tisztában lehetnek Bécsben, hogy olyan kabinet, amely engedmények nélkül jön, egy percig sem maradhat helyén, vagy ha magasabb szempontokból ideiglenesen megtűnnek, de nem támogatnak a pártok. És ha Wekerle maga áldozná fel magát és politikai multját valamely ideiglenes megoldás érdekében, azt mi Wekerle részéről a legnagyobb áldozatnak tekintenők, melyet államférfi a haza érdekében csa hozhat!

### Húsvizsgálati tanfolyam-hallgatók vizsgálja Kecskeméten.

Flóris Rudolf törvhat. magyar kir. főállatorvos elnöklete és Fodor Jenő t. tisztii főorvos és Forró Lajos vágóhídi felügyelő állatorvos, tanfolyam vezetőből álló bizottság és Györffy Pál rendőrkapitány,

Graselli Miklós földmives iskolai igazgató, Mursits János a földmives iskola tanára s Koszoru Lajos m. kir. állatorvos és a földmives iskola hallgatói előli tetek vizsgálatot azon hallgatók, kiket egy hónap tartama alatt oktatott Forró Lajos vágóhídi állatorvos a husvizsgálathoz szükséges tudni való elsajátítására.

A vizsgán megjelent érdeklődő közönség csodálkozásának adott kifejezést, hogy egy hónap alatt mennyit kell elsajátítani azoknak a hallgatóknak, kiknek nagy része írni és olvasni is alig képes.

Az állati fertőző betegségek tüneteit élőállapotban s boncoláskor fel kell ismer-niök, ezenkívül az állati parazitákat, melyek a közegészségre ártalmasak.

Tudniok kell az összes szervek rendeltetését s működését.

A hallgatók mindnyájan nyertek bizouyitványt.

A vizsgálaton Konez Pál és Bognár István földmives iskolai hallgatók tün-tek ki leginkább, de feleletével nagy tudást és alaposságot árult el Hajdu József örkényi borbélymester, a földmive-lők közül pedig Bérey Imre Szank köz-ségi kisbíró.

A vizsga befejezte után Flóris Ru-dolf törvhat. m. kir. főállatorvos buzdi-totta a végzett husvizsgálókat, hogy a tudásukat az életben is gyarapítsák s mindenkor szemük előtt lebegjen az, hogy az emberiség egészsége az ő lelkiismeret-tüktől van függővé téve, így kötelesség-üket mindig hűen és lelkiismeretesen tel-jesítsék s lelkükre kötötte azt, hogy soha részrehajlok ne legyenek, hanem mindig egy cél lebegjen szemük előtt, a becsület.

## A közönség köréből.\*

### Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapjának mult szombati szá-mában a közönség köréből „egy apa” alá-írással az elemi iskolai tanítás ügyével foglalkozó cikk jelent meg, melyre néhány megjegyzést kívánok tenni. Kérem tehát, sziveskedjék alábbi soraimnak helyet adni.

A cikk bevezetése úgy tünteti fel a tanítókat, mint akik a délelőtti tanítás ügyének tárgyalása közben megféleked-zenek a szülők és a gyermekek érdekéről.

\* E rovatban közérdekű ügyekben irt főlészó-lásokat szivesen közlünk, a felelősség azonban a beküldőt terheli. Szerk.

A közönségre figyelemmel lévén, a **tüzelőanyagok árát tetemesen leszállítottuk**, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

**A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen**

**Kozma Testvérek** épületfa és deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.

Telefonszám 50. Elvünk szolid és pontos kiszolgálás. Telefonszám 50.

**Házhoz szállítva, csakis elsőrendű**

- Vágott **tölgyfa** mázsánként . . . **2 kor. 10 fill**
- Tölgyhasábfa** ölenként . . . **31 korona.**
- Bükkhasábfa** ölenként . . . **28 korona.**
- Tatai szén** darabos mázsánként **3 kor. 10 fill**
- Tatai brickett** (tojás) mázsánként **3 kor. 20 fill.**
- Porosz szén** mázsánként . . . **3 kor. 60 fill.**
- Fenyőfa **gyujtónak** mázsánként **2 kor. 10 fill.**

E föltevésével szemben talán elég annyit megjegyezni, hogy amikor az említett cikk megjelent, éppen ugyanazon nap délelőttjén 3350 iskolás gyermek vitte haza a kérdőlapot, melyen a tanítótestület a t. szülők véleményét kívánta összegyűjteni s megismerni. A bizalommal kért s bizalommal adott véleményeket tehát — szóljanak bár ellene vagy mellette az egyhuzamos tanításnak — a tanítótestület szívesen fogadja és számba veszi. Számba veszi tehát az „egy apa” véleményét is, ha a kérdőlapon szíves volt ezt megírni.

Amde minden olyan méltatlan és sértő támadást, mint aminőt az „egy apa” cikkének utolsó részében intéz az iskolaszékekben levő tanítók ellen: vissza fog utasítani a tanítótestület. Ez alkalommal az „egy apa” méltatlan és sértő célnyat a testület nevében vissza is utasítom.

Végre megjegyzem, hogy miniszteri rendelet szabályozza azt, hogy hány tanítónak kell az iskolaszékekben helyet foglalni.

Kerekes József,  
felügy. igazgató.

## NAPI HIREK.

### Gulner Gyula temetése.

Pest vármegye közönségének impozáns részvétele mellett ma délelőtt 10 órakor szentelték be Gulner Gyula főispánnak a vármegyeház disztermében felravatalozott koporsóját. A vármegye közönsége nevében Fazekas Ágoston alispán mondott könnyekig megható, mély életigazságokkal teli, az elhunyt érdemeit méltató gyászbeszédet. A beszételés és a gyászbeszéd után a koporsót Abonyba szállítják, ahol az elhunytat végakaratahoz képest a családi sírboltba, néhai felesége mellé helyezik örök nyugalomra.

A halálesetről Pest vármegye s az egyes törvényhatóságok külön gyászjelentést adtak ki. Kecskemét város gyászjelentése így hangzik:

Kecskemét törvényhatósági joggal felruházott város közönsége mély fájdalommal jelenti, hogy nagyrabecsült és szeretett főispánja méltóságos Gulner Gyula ur e hó 18 án Budapesten elhunyt.

Városunkhoz nemcsak hivatalos állása, hanem őszinte magyar lelke, a munka megbecsülése, a magyar faj haladásáért való lelkesedés füzte szoros kötelékkel. Ennek átérzése e város lakosságának minden rétegében hálás visszhangra talált.

Békés időben jóakaró barátot találunk, viharban támaszt reméltünk benne. Elvesztését szívünkben gyászoljuk. Emlékezetét áldva örizzük.

Kecskemét, 1909. december 19.

\*

Kecskemét törvényhatósági tagjai közül is sokan megjelentek a beszételésen. A várost Kada Elek polgármester, Sándor István főjegyző, Papp György fő kapitány, Szegedi György tanácsnok, dr. Kiss József és Stringovics Lajos jegyzők képviselték.

Amint értesülünk, Abonyban Kecskemét város közönsége nevében Kada Elek fog gyászbeszédet mondani.

\*

Kecskemét, december 20.

— Bizottsági tag választás. A város első kerületében tegnap töltötték be a boldog emlékezetű Szabó József anyakönyvvezető halálával megüresedett th. bizottsági tagságot. A tagságért két közbecsülésnek örvendő férfi versengett, Németh László siketnéma-intézeti igazgató és Burdács Rezső kir. járásbíró, mindkettő a kecskeméti felsőkerületi 48 as párt népszerű lelkes, puritán bajnoka. A választás minthogy a hivatalos jelölt Németh László volt, Németh megválasztásával végződött, ki 128 szavazatot, míg ellenfele Burdács Rezső 51 szavazatot kapott.

— Szemle. Kiss László csendőrnagy másod törzstiszt ma délelőtt Kecskemétre érkezett, hogy szemlét tartson a kecskeméti csendőrszárnyparancsnoksághoz tartozó alosztályok felett.

## TARCA

### Pesti levél.

Írta: Kacsóh Pongrác dr.

Káprázatosan ragyog végig a vörös fényű nap a főváros száraz, tiszta utcáin. Sehöl semmi nyoma hónak, ködnek, sárnak. Ha egy pajkos fiú zöld papirosból csinált lombokat aggatna a kopasz fákra, mindenki elbinné, hogy áprilisban vagyunk. Némelyik szép asszony már el is hitte. A nagy prémből alatt elegáns „átmeneti” őszi kabát simul a karsu derékra, csak a nagy, fejbnyomott, többnyire prémel dekorált kalap tesz tanúságot a téli divatról. A Kossuth Lajos-utca, a korzó, az Andrassy-ut tömve sétálókkal. Kiki a maga helyén.

A Lipótváros szépei a Duna partját kedvelik, a Teréz és Erzsébetváros télen is hű marad a „legegyenesebb” uthoz, a „krém” pedig következetesen a két kaszinó ablakai alatt rendezi déli sétáját. Itt látni a város ünnepelt szépségeit, a legtöbbet táncoló lányokat, a leginkább körülrajongott asszonyokat, no meg a miniszteriumok gyöngyeit és a zsinoros attilák mindig elegáns viselőit. — Itt vonulnak végig a legnagyobb kalapok és a legkisebb lábak.

És a sétálókat nem riasztja vissza semmi, sem a Duna felől fujdogáló, kissé

éles szél porfellege, sem a kaszinók előtt táborozó automobilon utálatos benzin szaga.

A divatos pesti embernek az a déli séta, ami a hegedűművésznek a napi új gyakorlat, a katonának a kirukkolás, a papnak a breviárium. Elmulaszthatatlan, fontos kötelesség, melyet le kell róni, ha akarja valaki, ha nem.

\*

A színházakban az idény derekán vagyunk. Egymásután adják le a műintézetek a nagy „sláger”-t, amely hivatva van jóvátenni, vagy előre pótolni a mostoha nyarat. A Nemzetiben a „Találkozás” keltett nagy szenzációt. Érdekes, kissé furesa darab, nagyon francia. Egy rossz feleséget és egy jó szeretőt állít szembe egymással, mesterkéltn környezetben, erőltetett helyzetekben, hogy azért is a szerzőnek legyen igaza.

Egyetlen nagy operett-színházunk a Király Színház a „Rébusz báró”-ban vélte megtalálni a szezon csillagát. Ugy látszik csalódott. Herceg Ferenc nagy írói talentumának nem áll jól a bohóc ruha, a mesterkéltn humorkodások közül mindig kisiklik egy-egy mondás, mely disszonánsan árulja el az előkelő szerző valódi egyéniségét. A pompás regényíró rossz operettlibrettistának mutatkozott, aligha lesz többé kedve ilyen irodalmiféltéráradásokra. Huszka zenéje pedig teljesen jelentéktelen. Szinte érthetetlen, hogy az Aranyvirág szerzője ilyesmit le tudott írni.

— Temetés. Molnár Esztikét, a váratlanul elhunyt nagytehetségű, kedves urleányt szombaton délután 2 órakor temették el a róm. kath. egyház gyászszertartása szerint. Koporsóját elhalmozták szerettei, barátai, tanárai s tanártársai kedvenc virágaival s elkísérték őt a megboldoguttat utolsó útjára. A temetésen a polgári leányiskola tanárnője, a reáliskola tanári kara s a nyolcadik osztály tanulói testületileg jelentek meg, míg a budapesti Wlassics kollégium növendékei és igazgatónője koszorút küldtek a szeretett tanulótlars s kiváló növendék ravatalára.

— Hangverseny a felsőkerületi Párt és Népkörben. Annak a nagyszámu szép közönségnek látása, mely tegnap a Pártkörben lejátszott hangversenyt oly lelkesen élvezte, önkéntelenül is azt az öröndetes tapasztalást erősíti meg bennünk, hogy pár év óta, mióta az új tisztikar vezeti az ügyeket, a Felsőkerületi Pártkörben igen élénk, lüktető élet pezseg. Ismeretterjesztő előadások emelik a tagok politikai érettségét, társas vacsorák, hangversenyek gyűjtik össze barátságos órákra a családokat. A vasárnapi hangverseny is impozánsan szólaltatta meg a munkásválasztmány intencióit, mert tartalmas programjával hatalmas közönségnek nyújtott szórakozást, amely alig győzte ujrázni a szereplők számait. A műsort Csomák Elemér, Kiss Gyula, Molitörisz János, Farkas Kálmán, Révész Sándor, Tolnai Arthur, dr. Garzó Béla zongora ötöse nyitotta meg néhány magyar dal meleg előadásával. A második számot Sztojakovics Szilárd vizsgálatai alkották, aki ismert humorával, pompás, eleven előadási modorával ezuttal is ugyancsak megtalálta az utat hallgatóinak kacagtatásához. A hangos jökedvet a néma gyönyörködés váltotta fel Madoes Etelka és Ilonka ketőse alatt. Fehérvári Jucika alkalmazkodó zongora kísérete mellett énekelték Mendelsohn „Madarak bucsuja” című darabját az előadásnak egyszerű behizelgő bájával, mely énekükben felfogásukat, kiejtésüket annyi természetes kedvességgel ruházta fel. A meg megújuló tapsokat a busngözököző „Rákóczi kesergője”-ből, majd

Nagy siker volt a Magyar Színházban. Földes Imrétől adtak új darabot, kinek eddig művei mind igen nagy dicsőséget arattak. A „Császár katonái” t most adták századszor és a „Hivatalnok urak” szorgalmasan lép a nyomában. Az új darab (melyet szombaton mutatott be a kecskeméti színtársulat) a „Kuruzsló” címet viseli.

Hőse egy orvosnövendék, kit kenyérlopásért becsuknak, megfosztanak a diplomaszerezés jogától, aki azonban a büntetés kiállása után egy meghalt barátja diplomájával mégis orvossá lesz és pedig világhírű, nagyszerű orvossá, kinek tudását és jóságát ezek áldják és akit akkor lepleznek le, mikor a meghalt barát édes anyját akarja megmenteni az életnek. — Merész, izgató problema, nem mindig őszinte, de abszolúte hatásos beállításban. A főszerepet Csontos Gyula játsza, aki ha nem is nagy művész, de mindenesetre elsőrangú színész és ebben a szerepében csodákat művel. Az előadásokat napról napra zsufolt ház nézi és a kedves, okos Beöthy Laci (a direktor), aki olyankor szokott füttyörészni, ha a színházai körül apró bajok vannak, most vidáman — nem füttyöl!

Az idény nagy szenzációja Molnár Ferenc „Liliom”-ja volt. Az „Ördög” világhírű szerzőjétől mindenki rengeteg sokat várt. A bemutató estjén a közönség a szó szoros értelmében reszketett az izgalomtól, a kíváncsiságtól. És a hatás

# Karácsonyi

cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRY P. FÜLÖP csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában Kossuth-tér. Csillag karácsonyfadiszek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszek óriási választékban. Egy kiló szaloncukorka 78 kr. Egy kiló prima szaloncukorka 95 kr. Teasütemény különlegességek.

Káldy Gyulának egy dalával köszönték meg. A negyedik számot Hajdu József „Az örök mozgó gép” című elbeszélése zlkotta, melyet a szerző akadályoztatása miatt dr. Garzó Béla olvasott fel. Az érdekes elbeszélés, mely meleg színekkel, vonzó humorral ecseteli a magyar nép egy egy sajátos vonását, szerencsésen tér el a felolvasások keresett jarganjától, hajszolt szellemességétől, mert a hallgatót nemcsak figyelemben köti le, hanem érzéseket, gondolatokat is fakaszt, melyek a hangverseny küszöbén túl sem halványulnak el. A hangverseny finaleját Szadonovszky Lipótné zongoraszólója adta meg, aki Bartalus „Magyar ábrándja” t játszotta el egy „újra” megtoldásával szívesen, erőteljes temperamentumával, szép technikai készségével.

— **Megisméltik a pásztorjátékokat** A negyedik adventi felolvasás alkalmából a róm. kath. főgimnázium növendékei által előadott pásztorjáték olyan széles rétegekben keltette fel a közönség érdeklődését hogy a főgimnázium különben elég tágas tornaterme alig felét volt képes befogadni a megjelenteknek. Épen erre való tekintettel, megengedve a több oldalról megnyilvánuló óhajnak, a rendezőség elhatározta, hogy a kiválóan sikerült pásztorjáték előadását folyó hó 21-én, azaz kedden délután 5 órakor megismélti. Jegyeket már kedden délelőtt 8—12-ig és délután 2—4 ig lehet váltani Virág László egyesületi pénztárnoknál a Leszámitoló és Pénzváltó bankban, 4 óra után pedig az előadás színhelyén a főgimnázium tornatermében.

— **Képkiallítás.** A kedvezőtlen idő ellenére is nagyszámú közönség jelenlétében nyílt meg tegnap Szabó Antal képkiallítása a törvényszék épületében. A képek sokasága és azok kedvező elrendezése igen kellemes benyomást keltett. A képek minősége Szabó Antal kiforrott művészetéről tesz tanuságot. A művásárlás is szépen indult meg. A vásárlók között eddig dr. Kacsóh Pongrác 2 darabbal, Füredy István dr. 2 drbbal, Kada Endre, Zaboreczky Ferenc és Korhecz János egy darabbal szerepelnek.

még annál is meglepőbb volt, mint amit az optimisták vártak. A közönség két pártra szakadt. Az egyik fele szidta a darabot, lehetetlennek találta, a másik fele lázban volt az elragadtatástól és nem tudott betelni a dicsérettel. De beszélni — mindenki beszélt róla. Ez a legszebb siker, amit színpadi író várhat. A darab azóta folyton műsoron van, minden nap telt háznézi, s sajtóban még folyton vitatják a darab irányzatát, alapeszméjét, a könyvmott könyvnek első nap elfogyott az első kiadás és Bécsben már készülnek a januári bemutatóra.

A képzőművészeti tárlat is állandóan zsufolva van. Sok a szép kép, de persze még több a selejtes, sablónos piaci-munka. Vevő bőven akad az utóbbiak számára.

Aki igazán szépet akar látni, az menjen el a képzőművészeti múzeum Zorn kiállítására. Csupa rézkarc, több száz egymás mellett. Es mégis mindegyik új és más. Csodálva nézzük, hogy az igazi művész hogyan tud merev, vékony vonásokból lélettől vibráló hústömegeket, susogó lombokat, szelid fényvarázslatokat formálni és hogyan lehet egy vésővel végigdalolni a nagy emberi érzések legesodásabb melódiáit.

— **Nyilvános köszönet.** A Felsőkerületi Függetlenségi 48-as Párt és Népkör folyó hó 18-iki hangversenyén való szíves közreműködésükért Madoes Etelka és Ilonka. Fehérvári Jucika urhölgyeknek, Szadonovszky Lipótné urnőnek, Csomák Elemér, Farkas Kálmán, Kiss Gyula, Molitórisz János, Tolnai Arthur, Révész Sándor, Sztójakovic Szilárd és Hajdu József uraknak hálás köszönetet mond a választmány nevében dr. Garzó Béla ügyvezető elnök.

— **Önyilkosság.** Fülöpszállásról jelentik, hogy Molnár Gábor 34 éves fuvarozó tegnap este 7 óra tájban felakasztotta magát. Eltemetéséhez, mivel bűntény nem forog fenn, a kecskeméti kir. ügyészség megadta az engedélyt.

— **Felolvasó estély.** Az adventi negyedik felolvasó estély keretében előadott pásztorjáték óriási közönséget vonzott vasárnap d. u. a kegyesrendiek tornacsarnokába. A főgimnázium ifjúságából kikerülő szereplők ismét méltóknak mutatkoztak az intézet jóhírnevéhez, tanujelét adva nagy színjátszó képességüknek és bátor föllépésüknek. A siker ismét a fáradhatatlan kezű és nagy tudású Németh Károly kegyesrendi tanár elvitázhatatlan érdeme. A szereplők közül külön dicséretet Aág Bandi, Hévizy József és Szirmák Béla érdemelnek.

— **Öngyilkos jelölt.** Hangai Mihály 19 éves mészáros-segéd ismeretlen okból mellbelötte magát pénteken délelőtt, Csodalatosképpen, bár a golyó behatolt a mellébe a szív alatt, sőt ott bent is maradt valahol a sejtek között és Hangai az öngyilkos jelölt vasárnap már a magában elhagyta a kórházat. Hát ez igazán vastermészet.

— **Inas háború a Halasi-nagy utcában.** Kaptuk a következő levelét: Hányszor zengett már az ének az inas-háborúról és az illetékes hatóság még most se vette ki füléből a gyapotot, még máig se hallotta meg szavunkat. Már annyira mennek, tudva, hogy bátran rakoncátlanok lehetnek, hogy nemesak egymást püfölik, hanem az utca békés közönségét is megtámadják. A kisebb fiúknak és leányoknak valóságos rémei, akik nemesak tisztességtelen szavakkal illetik őket, hanem a tettelegességtől se riadnak vissza. Ma-holnap az utcára nem mernék kimenni ettől a hadtól. Épen az elmúlt csütörtökön este a Halasi nagy utcán több ur ember szemtanuja volt egy parázs inas-háborúnak. Már nemesak a vonalzó és könyvek csattogtak óriási lármá és szitkozódás között, hanem a bieskák is előkerültek. Talán nagyobb baj is történik, ha néhány arramenő ur egy-pár vezért azonnal le nem föléli s tőlük el nem veszi a pecsétes iskolaigazoló könyvet, amit azután bejuttattak az illetékes hatósághoz. A könyv tulajdonosai bizonyára megmondják a cinkosok neveit is, akikre kérjük a legszigorubb büntetés kiszabását. — **S z e m t a n u.**

— **A részegség.** Gyapjas János vasárnap oly irtózatosan berugott, hogy az utcán összeesett és estében a feje mélyen bezúródott. Dr. Szabó Győző bekötözte a sérültet aztán alkohol mérgezéssel és koponyacsont repedéssel a kórházba szállította.

— **Karácsonyi vásár.** Az Első Kecskeméti Butoriparosok áruraktárában Nagykőrösi utca 13. szám alatt a **remek butorokon kívül**, helybeli készítésű és jellegű **remek festéssel díszített kis tulipános ládak, kabakok és lopótökök bámulatos olcsón** kaphatók. Kiállítás a kirakataiban van.

— **A gyufa áldozata.** Kiskunfélegyházáról jelentik, hogy tegnap Berta Imréné Juliska nevű 4 éves kisleánya ruhája míg ő a szomszédban járt, gyufával való játszás közben meggyulladt olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy még aznap meghalt. Annyi bizonyos, hogy az anyát nagyfokú gondotlanság terheli gyermeke halála miatt a miért is a kiskunfélegyházi járásbírósa aboncolást megejtette.

— **Karácsonyfák, csillogó karácsonyfadiszkek, cukorkakülönlegességek, tea, rum és friss teasütemények, leszállított árakon; szaloncukorkák kilogrammonként 1 korona 40 fillérért kaphatók Gyenes S. és Fiaínál Kecskeméten.**

## Köszönet.

Felejthetetlen szeretett Eszti leányunk elvesztése feletti mérhetetlen fájdalomunkban mindenfelől felénk irányult és kifejezett nagymérvű részvétnyilatkozatokra e helyen mondunk hálás köszönetet.

Molnár József és neje családjával.

## SZÍNHÁZ.

Kedden, dec. 21-én: *Hajduk hadnagya.* (Páratlan bérlet).

## A kuruzsló.

— *Bemutató előadás.* —

A vidéki színpadokat megelőzve, a fővárosi után, szombathat este mi élveztük legelőször a fiatal színműiro generáció egyik legtehetségesebb s leghivatottabb tagjának Földes Imrénének legújabb színművét „A kuruzslót”.

Hogy Földes a leghivatottabb színműirok egyike, mutatja találékonysága, amely drámai témájának megválasztásában s a tendencia kidomborításában s a tendencia kidomborításában vezérli. Jó szeme, s még jobb, kiválóbb érzéke, mindig megtalálja a magyar társadalom legjobban ostorozható félszégeit, amelyekről mindenki tudja, anélkül, hogy a fájó sebekre irt találna.

A szombat este bemutatott darabja immár a harmadik, amely az intencióinál fogva a legfényesebb és legtartósabb sikerre tarthat számot. Konstatálnunk kell azonban, hogy a dráma megkonstruálásában Földes Imre egy cseppet sem haladt. Dacára jó színpadi ismeretének, színműve még mindig nem tökéletes. A drámáját izgalmas jelenetekre építi ugyan, de helyenkint a kidolgozása erőszakolt s hatástévesztő.

Az első felvonás terjengős regény s így a figyelmet csak részben tudja lekötöni. Igaz, hogy ezt a hibát fényesen kireperálja a második felvonás izgató, idegeket felesigázó jeleneteivel, amelyek a közönséget extázisba hozzák s teljesen megnyerik a drámának.

Minden hibát, minden kis plezurt elfelejtet a második és harmadik felvonás, a drámai indulatok lüktető ereje s a meztelen életigazságoknak színes, hatást keltő köntösbe való öltöztetése, amelyek mint sebet osztó nyil, találhatnak — az elevenre.

A bemutató előadás a megszokott nívón mozgott s épen ezért még egy-két kívánni valót hagyott fenn. A címszerepben Mariházy jellekedett. Alakítása első-rangu volt s illuziót keltett. Mellette Dinnyési Juliska, Gulyás, Margittay és Balog arattak jelentős sikert. A.

## Géposztály!

A gőzgéptől kezdve mindennemű gazdasági és ipari gépek beszerzése és azoknak tökéletes javítása, találmányok elkészítése, szabadalmak gyártása, kutak, szivattyúk stb. készítése. Az összes rézműves munkák, gazdasági és ipari rézüstök, szeszlőzde berendezések, szeszgyár javítások, vízvezetékek, fürdők, fűllesztő készülékek stb. — Szíves támogatást kér:

## Permetezőgépgyártás

—

Szifjártó Testvérek és Társa  
Nagyvásári-utca sarkán, Szabadság-út 1. sz. a.

Fogatos permetezők  
— Oklevéllel kitüntetve. —

## Csak rövid ideig.

Ertesítem a t. vásárló közönséget, hogy raktárain rendezése folytán mindazon áruk, amelyek **régebb idő óta vannak raktáron**, a következő **leszállított** kedvezményes áron lesznek kiárusítva:

Étkező készlet 12 személyre, díszes festés és aranyozással . . .	12 frt 50 kr.
Étkező készlet 6 személyre, díszes festés és aranyozással . . .	5 frt 50 kr.
Étkező készlet 6 személyre, finomabb és aranyozással . . .	6 frt 50 kr.
Kávés készlet 6 személyre, finomabb festés és aranyozással . . .	2 frt 80 kr.
Teás készlet 6 személyre, finomabb festés és aranyozással . . .	3 frt — kr.
Fekete kávé 6 személyre, díszes finomabb festés és aranyozással . . .	3 frt 25 kr.
Kávés vagy teás csészék díszes festés és aranyozással . . .	— frt 20 kr.
Vizes-, boros- vagy söröskészletek, festve, aranyozva . . .	95 kr. és 1 frt 25 kr.
Pálinkás készlet festve, aranyozva . . .	60, 80 kr. és 1 frt — kr.
Gyümölcsös állvány vagy befőttes tál, 6 darab tányérral . . .	— frt 60 kr.
Boros, vizes üvegek, finom csiszolt üvegből . . .	15, 20, 30 kr.
Boros poharak, finom csiszolt üvegből . . .	3, 4, 5 kr.
Vizes poharak finom csiszolt üvegből . . .	5 és 6 kr.
Kés, villa egydarab angolacélból, párja . . .	22 kr.
Korcsmai üvegek korona hitelesítéssel . . .	10 kr.

És még számos tárgyak mesés olcsó árért.

Tisztelettel:

## Kőrösi János üveg- és porcellánraktára

Rákóczi-út. Városi bérpalotában. Rákóczi-út.

## Alkalmi vétel!

Dacára az általános  
áremelkedésnek

## nagy karácsonyi árleszállítás

mellett kaphatók az

## összes raktári áruk

Dudogh István

áruházában, Kecskeméten, **Piac-tér**,  
Ref. egyház bazár.

## Máriavárosi állomáson

Elsőrendű 2-szer mosott **Ostrau**  
**kovács-szén** métermázsanként 4  
korona, Porosz kocka-szén, diókoks,  
tölgyhasáb tűzifa a legjutányosabb  
áron kapható. — Telefon 173.

**Eladó ház.** III. tized 44 számú  
ház, kedvező  
fizetési feltételekkel **eladó**; értekezhetni  
ugyanott a tulajdonossal. 190

Valódi tiszta, saját főzésű  
barackpálinka  
**kapható** literenként is  
Kéry Menyhértnél  
Csongrádi-nagy-utca 193. szám alatt,  
ahol szép  
**karácsonyfák**  
kaphatók.

Eladó ház. 171

VIII. tized, **Halasi nagy utca** 28. sz. a.  
**Máté-féle ház**  
igen kedvező fizetési feltétellel **ELADÓ**,  
értekezhetni a tulajdonossal ugyanott.

Aki szép és olcsó játékot akar venni  
tekintse meg

**Lówy Soma** üzletében  
**a nagy karácsonyi  
játékvásárt.** 197

Ugyanott egy tanuló fölvetetik.

## ELADÓ.

80 drb vörös-tarka tehén, 20 drb vörö-  
s-tarka üsző-borjú, 3 drb tisztaverű  
bonyhádi bika, 16 drb Jork-Sieri hasas-  
koca, 2 drb Mangalica tenyész-kan.  
Fentiek bármikor megtekinthetők s  
1909. év december hó 23-án reggel 8  
órákor helyszínen, azaz Pusztá-Borbáson  
*önkéntes árverésen eladni fognak* Bővebb  
felvilágosítással szolgál Szechenyi tér  
15. szám alatt *özv. Schwartz Ignác*né,  
Kecskemét. Telefon: 78. szám. 207

## Tüzelő anyagok elárúsítása!

Ertesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 36 év óta fennálló  
üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű  
**száraz akác ölfát, száraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is, elsőrendű  
kocka poroszszén, elsőrendű diókoksot a legolcsóbban házhhoz szállítva.**

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győ-  
zödni arról, hogy mi különbség van fa és fa között.

Szíves pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel:

**Szücs Lajos, V. t. Vörösmarty-utca 151. saját ház**

## Sóelárusítás nagyban és kicsinyben!

Minden jószágtartó gazdánál nélkülözhetetlen a **MARHASÓ**. Üzletemben árusítok  
**50, 25 és 5 kilós blombázott zsákokban, — 5 és 10 kilós préselt alakokban**

**MARHASÓT**, valamint **szép fehér KONYHASÓT**.

Együttal ajánlom kitünő jó és szép hengeralmi és helybeli örletesű **lisztjeimet**  
olcsó árban, mivel kedvező kötések vannak, valamint szép válogatott róza krumplít,  
tengerit, friss darát, korpát, zabot, árpát, kölest és kölesondót napi olcsó áron, szecsát  
nagy lisztes zsákkal **45 krajcárért**. Kiskereskedőket értesítem, hogy akinek  
**tavaszi vető búkkönymagra** van szüksége, nálam olcsóbban beszerezheti, mint bárhol.  
Telefon 122. Szíves pártfogás kérve, vagyok kiváló tisztelettel: Telefon 122.

**Dénes Gábor** terménykereskedő, az Itcés-piacon.

## Eladó.

Egy modern 8 szobás családi ház,  
összes kényelmes mellékhelyiségekkel,  
2 kerttel **eladó**; esetleg február 1-re  
**kiadó**. Ugyisint 30 hold erdő, szalma,  
rosta, kocsí, szekér, **eladó**. Értekezni  
lehet Széchenyi tér 9. szám alatt. 233

## Eladó ház,

mely vendéglőnek van berendezve,  
de úrilakásnak is kiválóan alkalmas  
— betegség miatt — **eladó**. Cim a  
kiadóhivatalban. 231

A Kecskeméti Közgazdasági  
Bank Részvénytársaság pa-  
lotájában az emeleten **2 úri  
lakás kiadó**. 230

## Egy fiatal

**könyvelő** kisasszony **kerestetik**  
kevesebb fizetéssel. 221

Cim megtudható a kiadóhivatalban.

**Tűzkártól megmentett  
jó és tiszta áruk**

ügymint:

cipők, kalapok, harisnyák,  
ingek stb.  
minden elfogadható árban  
kiárusítatnak

**Weisz Mihálynál,** 204

Itcés-piac mellett, a Pócsy házban,  
vas, bádóg, zománczott edények,

**Eladó.** Kerekegyházán, a köz-  
séghez félóra járásnyira  
30 öreg hold szántó és kaszáló-föld,  
— Szikrában 50 hektoliter rizling  
új-bor és mintegy 120 métermázsza  
anya-széna jutányos árban **eladó**.  
Kecskeméten, II. tized, Mária-utca 308.  
számú házban a tulajdonossal lehet  
értekezni. 199